



# 重庆北碚户外运动以“山水陆空”为舞台

本报记者 李博

国家级滑翔伞邀请赛，全国60名优秀选手空中炫技；“山水陆空”20余项户外活动赛事叠加，近10万元体育消费券持续释放惠民红利……6月28日，重庆市北碚区柳荫镇上空绚烂的彩烟升腾，滑翔伞低空盘旋炫技，引得市民驻足仰望。与此同时，2025年北碚区户外运动季暨“购在中国”北碚体育消费主题活动启幕，本次活动由重庆市体育局、重庆市北碚区人民政府主办。

6月28日上午9时，全国滑翔伞定点邀请赛（重庆北碚站）开赛。比赛地点是坐拥1200米海拔与800米落差的重庆国际滑翔伞营地，为西南地区拥有最高落差的滑翔伞营地，这一得天独厚的地理优势为赛事提供了绝佳条件。

作为国内滑翔伞项目的顶级赛事之一，该项比赛首次花落北碚便吸引了来自河南、江苏、甘肃、山东、重庆等地的60余名顶尖运动员斗伞炫技，上演精彩绝伦的“空中芭蕾”。参赛选手中不乏世界级名将，滑翔伞定点项目现女子世界排名第一的孔祥燕就是其中的代表。在接受采访时她表示：“这是我第二次来北碚飞伞。北碚的空域条件和山地景观非常适合滑翔伞比赛，组委会的组织也很专业，期待在这

里创造好成绩。”与她同场竞技的还有6次获得滑翔伞世界杯冠军、7项世界纪录保持者陈洋，中国前十位滑翔伞无限筋斗特技飞行员之一的徐进，2025年亚洲锦标赛泰国预赛女子冠军黄芳等。

当滑翔伞在柳荫镇上空“作画”，金刀峡的激流中同步上演着“速度与激情”，2025年金刀峡国际溪降精英赛正在火热进行中。作为国内最早系统开发溪降的景区之一，金刀峡凭借独特的喀斯特地貌与成熟的开发运营，已成功举办19届国际溪降精英赛，并成为国内溪降运动大赛特色IP，堪称西南地区体旅融合的典范，被《中国国家地理》誉为“最具挑战性的峡谷运动”。该赛事多次吸引美、韩等国际专业团队参赛，荣膺“重庆市体育旅游精品赛事”。

不止滑翔伞与溪降比赛，北碚户外运动季系列活动将贯穿6月至8月整个夏，打造覆盖北碚江东片区五镇十六村的20余项“山水陆空”户外运动产品供给体系。既有专业竞技的溪降精英赛、成渝双城自行车爬坡挑战赛，也有金刀峡镇消夏避暑季、偏岩古镇水上拔河赛、水上篮球赛等趣味群众活动，更有静观果蔬采摘节、三圣徒步活动、卫东摘梨等乡村体验项目。通过多元化赛事设计，北碚让户外运动从

专业竞技延伸至大众休闲，既满足不同群体需求，也让群众在参与中感受自然之美、运动之乐，真正实现“全民参与、全域共享”的户外生活方式。

为了让更多市民游客深度体验户外运动魅力与北碚山水之美，活动还全新发布了《北碚户外运动打卡地图》。手持新鲜出炉的地图，现场群众兴致勃勃地规划着游玩路线。“今天专门带家人来参加活动。”北碚市民马先生说，“平时我们常去金刀峡溪降、露营，体验感很棒。”这份地图全面整合北碚区内的户外运动项目、健身步道、运动场馆、旅游景点、特色食宿等，为跟着赛事去旅行、品美食提供了一站式指引，有效串联起北碚的体育、文化和旅游资源，有助于使户外运动成为推动北碚体旅经济高质量发展的新引擎。

国家级赛事云端竞技，溪流峡谷点燃运动激情，文旅商农健全域联动——这场以“山水陆空”为舞台的户外运动盛宴精彩纷呈。据活动相关负责人介绍，此次活动是北碚区紧扣重庆“六区一高地”战略定位，奋力书写消费升级与绿色发展的生动实践。通过顶级赛事“引流”、全民活动“聚气”，借力“体育+”融合模式推动体育消费扩容升级，将为重庆打造国际消费中心城市注入北碚动能。

## 探店感受公益心 开奖见证公信力

——圆梦学子“解码”福建体彩

### 体彩与茶 特色店执着公益

“彩票店里还能喝茶、看球、聊天？”“太特别了，和我想象的完全不一样！”第二站，圆梦学子们来到台江御园的23289实体店，这里独特的“体彩+茶文化”模式让他们大开眼界。实体店业主罗建辉讲述了他的转型故事——从烟酒商行到体彩主题店，不变的是对公益事业的执着。

据了解，福建省体育彩票管理中心、福建经济广播、福建省青少年发展基金会联合开展的“We爱·守护大学梦”公益项目已持续四年，今年7月将启动新一轮助学计划。

### 探访首站 篮球梦遇公益心

圆梦学子探访体彩实体店的第一站来到福州富力中心23282实体店。在这里，福彩篮球与NBA湖人队标志性的紫金配色完美融合，让这家“体彩+篮球”主题店充满青春与活力。“没想到体彩店可以这么酷！”学子们一进门就被店内的篮球主题设计所吸引。

作为福建经济广播《竞彩玩玩赚》节目的特约评论员，店主小鱼儿不仅是一名资深篮球球迷，更是一位彩票经营创业者。小鱼儿和学子们积极分享他从球迷到实体店业主的创业经历，分享他在彩票销售和推广方面的思路，以及自己参与的乡村助学、高考志愿者等诸多公益行动。他用亲身经历告诉学子们：热爱可以成就事业，公益能够温暖人生。



## 内蒙古“四季那达慕”品牌再升级

本报讯 记者日前了解到，内蒙古正积极培育夏季（锡林郭勒盟）、冬季（呼伦贝尔市）、春季民俗、秋季丰收的“四季那达慕”全季品牌体系。据悉，“歌游内蒙古·天天那达慕”内蒙古自治区第35届草原那达慕将于7月19日在锡林浩特市开幕，活动将持续至8月中旬。

开幕式当天，将有512名搏克手和万马奔腾方阵与动力伞、轻型飞机表演等同场进行，游客可参与入场式、生态手环抽奖等互动活动。除“男儿三艺”外，本届那达慕新增少年那达慕、游客三项赛，引入那达慕草原足球冠军



人员在现场进行验球等准备工作。

随着各环节仔细确认过后，开奖工作准备就绪，现场正式启动开奖。当号码球在摇奖机中欢快跳动，现场观众屏息凝视，共同见证幸运号码诞生。福建经济广播主持人现场第一时间通过电波向社会公布开奖结果，确保信息公开透明。

### 参与互动 讨论中提升认知

活动现场采用轻松活泼的沙龙形式，在主持人的穿针引线下渐入佳境，师生们踊跃参与互动环节。当工作人员送出体彩精美礼品时，获奖者脸上绽放出笑容。

随后，福建体彩工作人员通过对非法彩票和防诈知识的讲解，以及生动的案例展示，帮助活动参与者提高防范意识。同时，将理性购彩理念巧妙融入其中，引发现场热烈

讨论。“今天我了解到，每一张彩票都在为社会公益添砖加瓦。”一位学子感慨道。

### 公益同行 诚信与爱心并肩

“这次活动让我看到了体彩开奖的严谨规范，也了解到体彩公益金的广泛用途。”在场的一位带队老师表示。此次活动不仅展示了体彩公开透明的开奖过程，更搭建起公众参与公益的新平台。

“凝聚责任 公益有我”福建体彩阳光开奖活动不仅让公众亲眼见证体彩开奖的严谨规范，更通过沉浸式体验传递责任彩票理念。这种“看得见的公信力”让体彩公益从抽象概念变为具象认知，使“来之于民、用之于民”的发行宗旨深入人心。福建体彩未来将继续携手社会各界，凝聚责任与爱心，助力更多梦想扬帆起航。

## 杭州中医院定制考生减重训练营

本报讯 近日，杭州市中医院创新推出“浙里盈”2025年高考/中考考生减重训练营，今年的初三、高三毕业生可凭借准考证享受85折优惠。目前，训练营已经开营，将持续至8月31日。

杭州市中医院体重管理中心主任金剑虹介绍，本次训练营并非简单的健身课程，而是依托医院的分泌病科、营养科、骨伤科、临床心理科、针灸康复科、减重外科等科室提供中西医结合特色服务，为青少年量身定制健康管理方案。在项目设置上，除定制个性化饮食方案，设

立低热卡膳食窗口，除搭配中医药膳外，还进行古法减脂操教学，制定28天个性化运动计划，辩证实施中医适宜技术促进代谢，调节内分泌，达到安全减脂的目的。

“青少年肥胖不仅关乎个人形象，更可能与糖尿病、脂肪肝等慢性病密切相关。考试结束后的暑假是调整作息、建立健康习惯的窗口期。从考场到健康训练场，我们希望通过专业、安全的医疗干预，帮助孩子们甩掉多余负担，以更轻盈、自信的状态步入人生新阶段。”金剑虹说。

（陈素琴）

打造“体育+”新画卷

### 杭菲菲 刘敏

近年来，江苏镇江体育人努力打造“体育+”融合发展多样化新场景，体育正成为促进当地经济社会发展，提升城市软实力和影响力的重要动力。

镇江大力培育“赛事经济”“演艺经济”，持续激发全市体旅文商融合发展新燃点。研究制定了《市体育局促进体育消费工作方案》，围绕产业强市“一号战略”，从丰富全民健身休闲活动供给、营造体育消费好环境等10个方面下功夫，形成多领域覆盖的消费热潮。三年来向上争取到多项国家级、省级赛事落户镇江，特别是通过承办2023年江苏省第二届智力运动会、2024年中国击剑协会B级认证赛事“金山杯”全国击剑公开赛、第23届中国大学生游泳锦标赛总决赛等赛事，吸引超3万人次游客来到镇江。此外，与文旅部门加强合作，打造“跟着赛事游镇江”消费品牌。同时，发挥体育会展中心重要赛演平台功能，2024年成功招引并举办6场大型演艺项目，共吸引全国各地约21万人次游客来镇，带动景区、酒店、餐饮等文旅商消费。

镇江以促进青少年身心健康发展为宗旨，体育育人功能在体教融合中日益凸显。经过多年实践，镇江形成了“千场万人”体育公益培训、青少年阳光体育运动联赛、阳光大课间等一批特色品牌活动；连续4年在全省大一新生身体素质抽测中排名第一；2024年有效推动市体育运动学校与南徐中学融合办学，提高办学质效；与教育部门年均举办阳光体育运动联赛28项次，覆盖全市超过100所中小学1万余名学生；连续6年开展“千场万人”青少年体育公益培训，累计为5万多名青少年提供免费技能培训，助力广大青少年在运动中享受快乐、陶冶情操。

镇江以打造运动促进健康中心为载体，体卫融合助力全民健康方兴未艾。建立了市、县（区）、乡镇（街道）、行政村（社区）四级运动促进健康体系，建成1家省级运动促进健康中心、21家市级运动促进健康中心（服务站），其中丹徒区世业镇卫生院2021年被评为省级运动促进健康中心试点单位，并被评为“2023年江苏省基层慢病运动健康干预优秀实施单位”。集中力量打造“全民动起来，镇江跑起来”服务品牌，广泛开展全民健身活动、体质测试及科学健身指导服务，连续3年开展健身培训指导进社区进乡村进机关活动，定期举办科学健身大讲堂，每年为2万多名市民提供免费体测服务。

进入新的发展阶段，如何进一步提高城市影响力、经济生产力、社会亲和力和文化传播力，“体育+”和“+体育”正当其时。镇江体育人将进一步做强体旅融合和体育促消费工作，激活经济发展新动能；大力推进体教融合，助力青少年健康发展；持续深化体卫融合，开创全民健身新局面。